

Makulatura 51 подписчик





П Не нравится



Глобализация и её влияние на нашу жизнь

4 мая 2018 · 15 тыс. прочитали



Понятие «глобализация» прочно вошло в социологию и повседневную жизнь в 90-е годы. Модный термин укоренился, каждый школьник, сдающий ЕГЭ по обществознанию, знает, что это такое. Мы пойдём дальше и расскажем, как глобализация непосредственно влияет на нашу жизнь

Глобализация – процесс унификации экономических, социальных и культурных норм и привычек по всему миру. Проще говоря, страны постепенно теряют самобытность, национальный колорит и перенимают культуру других государств.

Глобализация — процесс неизбежный, охватывающий все стороны жизни общества. Изначально её рассматривали с экономической точки зрения и как очередной этап капитализма. Сейчас, из-за развития технологий и науки, можно говорить о культурной, политической и технологической глобализации.

Глобализация – процесс дискуссионный. С одной стороны, она ускоряет развитие человечества, с другой – создает проблемы для малочисленных народов, чья культура и экономика не выдерживает конкуренции и отмирает.



Другие публикации канала

Психоделический сериал про зелёную мышь...

Что такое мазутная Конституция?

5 журналов, которые стоит выписывать



4

Глобализации в политике

Глобализация в политике имеет скорее негативный эффект. Это связано с децентрализацией государственной власти.

Причины, по которым это происходит:

• Правительства стран придерживаются принципа невмешательства в экономику. Идеи рынка и свободной конкуренции преобладают в большей части земного шара. Это провоцирует вмешательство крупных транснациональных компаний и предприятий в политическую жизнь, они поучают чрезмерное влияние и воздействуют на принятие ключевых политических решений.

Например, в середине 70-х годов в Чили американская корпорация ITT спровоцировала свержение левого правительства. Сальвадор Альен планировал национализировать телефонную компанию, тогда ITT профинансировали группировку, которая привела к власти диктатора Пиночета. Об этом свидетельствуют рассекреченные в начале двухтысячных документы ЦРУ.

 Ещё ослабление суверенитета происходит по причине огромного влияния международных организаций, таких как Организация Объединённых Наций, Всемирная торговая организация и Европейский союз. Преобладает тенденция на делегирования части своих полномочий этим структурам. Государства расстаются с частью прав, делая тем самым международные объединения практически всемогущими.

Глобализация в экономике

Экономическая глобализация – явление тоже неоднозначное. С одной стороны, она создаёт условия для доступа стран к передовым технологиям, налаживает экономический обмен и стимулирует развитие научно-технического прогресса. С другой, глобализация разрушает национальную экономику, малый бизнес и традиционные промыслы. Это происходит из-за низких тарифов на импорт и лояльного таможенного законодательства.

Например, в Китае национальный фастфуд – жареная лапша в коробочках. Продажи вок-лапши значительно упали после прихода Макдональдс на азиатский рынок. Даже не смотря на высокую цену по сравнению с национальной едой, еду из Макдональдс охотно покупают.

Чтобы все страны получали выгоду от глобализации, международному сообществу нужно ликвидировать торговые барьеры и создать систему, которая отвечает интересам наименее развитых стран.

А я-то здесь при чём?

Глобализация – не что-то далёкое и отстранённое от нашей повседневной жизни. Она постепенно влезает в быт через СМИ,



4

Окружающий мир личности становится более разнообразным. В жизни каждого появляются новые знания, представления, образцы деятельности. То, что когда-то было принято только в одном обществе, переносится на другие социальные группы. Обычаи, образцы поведения и образ жизни разных народов сливаются воедино.

Раньше люди испытывали влияние соседских народов на свою жизнь. Теперь культура, достижения техники и медицины распространились по всему миру. В каждом уголке света слушают американскую музыку, смотрят английский футбол и едят бельгийские вафли. Интернет венчает пирамиду достижений глобализации. При всех его минусах, коммуникация между людьми выросла, ограничения в общении исчезают. С помощью интернета люди договариваются и едут за границу по обмену или для прохождения практики. Или, например, попробуют силы в бизнесе за границей.

С глобализацией нужно быть осторожным, она не всегда имеет положительный характер. СМИ и пропагандистские организации через массовую рекламу, онлайн шоу и прочие виды поп-культуры создают и транслируют образцы поведения, которые люди активно подхватывают и укореняют в жизни. Так Транснациональные корпорации манипулируют массовым сознанием, то есть провоцируют людей делать то, что они не хотят. Например, всемирная реклама вредного фастфуда или слоган «Бери от жизни всё!», который попахивает вседозволенностью и криминалом.

Манипуляция опасна по нескольким причинам:

- Люди теряют адекватное восприятие действительности;
- Человеческая личность сливается с массовым сознанием, «мы» поглощает «я»;
- Зомбированные массы можно использовать в любых «грязных» целях.

От глобализации невозможно укрыться, она необратима и стремительна. Глобальные процессы преобладают над локальными. Поэтому стоит тщательнее относиться к получаемой информации и проверять, прежде чем принести что-то в свою жизнь

Телеграм: https://t-do.ru/makulaturamedia, загляните:)

Сайт: http://makulatura-media.ru

Подпишитесь на канал, чтобы не пропустить новые публикации

Не пропустите новые публикации

Подписаться